



山东男篮今晚战北控，事关季后赛谁都不输不起

上轮挖个坑，这场得填上



本场比赛，老哈要拿出看家本领才行。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

丧失主动权，山东不能输

上一轮比赛，山东在前三节领先的情况下，在最后一节被对手吉林反超，最终以102:108输掉了比赛。在四连胜被终结的同时，球队给自己埋下了一个雷，山东从常规赛第5名下滑到第6，且在与广厦的“争5”中丧失了主动权。

目前，山东男篮29胜32负，与第四名新疆差了5个胜场。在还剩4场常规赛的情况下，山东已无缘争取前四名。与广厦争夺常规赛第5，将成为山东在积分榜上的最大目标。从赛程上看，山东“争5”的优势并不大。

山东还剩北控、天津、新疆和同曦四个对手，虽然山东曾在第四阶段击败过新疆，但想在这个对手身上拿下胜利不容易。而广厦仅剩三场对决，对手分别是深圳、北京和

山西，是有希望拿下全部胜利的。

虽然目前山东与广厦均为29个胜场，但广厦总场数比山东要少一场，在胜场中更占优。即使山东接下来4战全胜，只要广厦没有败绩，那么山东的胜率还是会小于广厦。因此，山东要想冲击前五名，需要在广厦输球的前提下保证自己四战全胜。一旦本轮落败，山东很可能彻底退出争5，进而影响球队在季后赛的赛程。

避免夜长梦多，北控需要胜利

常规赛尾声将至，从第一名的广东到第11名的四川均已锁定季后赛席位，最后一个名额将在北控、上海与广州之间产生。目前，北控24胜26负以48%的胜率排名第12位，占据着晋级的主动权。

目前北控还剩4场比赛，他们的胜场数量，将决定上海与广州的命运。接下来，只要北控赢下2场以上，将锁定最后一个季后赛席位，

如果只赢下一场，那么上海与广州都还有晋级季后赛的机会。

除对战山东外，北控接下来还将遭遇江苏、辽宁与青岛。从实力上看，北控想在与辽宁的对决中取胜几乎不可能，山东与青岛也不是能轻易啃下的软骨头，这些对手中北控唯一有较大把握取胜的只有江苏。对北控而言，赢下山东基本意味着锁定了季后赛席位，因此球队必定会全力拼下，避免夜长梦多。

山东实力更佳，需要做好自己

从数据上看，山东赢下比赛的问题不大。近8场比赛中，山东仅小比分输掉其中2场，球队状态正佳。而北控虽然早就在为跻身季后赛努力，但近7场比赛中仅赢了两场，目前是积分榜前12名中唯一胜率不足5成的球队。

历史战绩上，山东同样占优。本赛季，山东曾与北控有过三次交手，均以山东取胜而告终。双方上

一场较量就在不久前的3月26日，那场比赛哈德森未打出高光表现，同时山东对北控头号得分手约瑟夫·杨的防守十分到位，整场比赛杨只拿到11分。可见，从实力上山东并不需要畏惧北控。

本场比赛，山东最需要的就是做好自己，全力以赴。上一轮比赛，山东面对的对手同样在实力与状态上都不如自己，但却在末节被对手反超比分。这看似是球队最后时刻掌控能力不足，但归根结底还是整场比赛的心态上出现了问题。“从开局到赛前准备，大家在思想上都有一些松懈。”赛后巩晓彬这样说。

本轮比赛，山东必须以上一轮的惨败为鉴，保持足够的比赛专注度，避免重蹈覆辙。上一场对决中，哈德森仅拿到11分4篮板9助攻，失误次数达到4次，高诗岩更是投篮4中0，一分都没有拿到。两名后场核心双双哑火，也是球队6分惜败的重要原因。本轮比赛，无论是老哈还是小高，都需要拿出看家本领证明自己。

中国女足昨日奔赴韩国征战奥预赛 玫瑰赶考，剑指最后“船票”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

在一年零两个月的延期后，东京奥运会女足预赛亚洲区附加赛终于要拉开大幕。

这是中国女足入门东京奥运会的最后机会。在去年惨遭澳大利亚绝平后，中国女足需要与韩国女足通过两轮附加赛决一胜负，胜利者将获得最后一张东京奥运会的“入场券”。东京奥运女足比赛将有12支队参加，目前已经10支队伍拿到参赛资格，亚洲方面，坐拥主场优势的日本无需比赛就已经拿到门票，澳大利亚女足击败越南女足后也成功晋级。

4月5日上午，完成了当天最后一轮训练后，中国女足的姑娘们从苏州市太湖足球运动中心出发前往上海浦东国际机场，踏上了征战之路。

根据赛程，中国女足将先客后主。第一回合比赛时间为4月8日，地点在韩国高阳；第二回合比赛将在4月13日举行，中国女足将在苏州迎战韩国队。

“女足姑娘们，加油！我们相信，任何困难都无法阻止你们前



决战一触即发，中国女足准备好了。(资料片)新华社发

进的脚步，勇敢出征吧！期待你们的凯旋！”在中国女足队员出征前，中国足协通过社交媒体为女足姑娘们加油打气。中国足协主席陈戌源也出现在了女足姑娘们

的训练场，为她们送去祝福。

对于中国女足而言，4月8日的首回合比赛至关重要。在比赛之前，韩国女足顶住防疫压力，召回了在海外效力的李金玟、池笑

然和赵昭贤三名球员，这足以看出韩国队争夺最后奥运门票的决心与魄力。虽然就历史战绩而言，中国女足远胜韩国。2019年法国世界杯，中国女足打进了16强，小

组拿到了1胜1平1负，进1球丢1球；而韩国女足在小组赛3战全败，进1球丢7球。但韩国队几名海外队员的回归或许也将为比赛注入更多不确定因素。战术打法上，韩国女足势必围绕李金玟等“海归”球员做文章。因此，首回合比赛，中国女足的姑娘们要在努力争取胜利的同时，探出对方的“底”，为次回合比赛做好准备。

取胜很重要，女足姑娘们的生命安全则是重中之重。根据韩联社消息，4月3日韩国全国新增确诊病例共543例，死亡4例，连续5天新增超过500例。韩国迄今累积病例已超过十万人，1744个死亡病例。同时，韩国队“海归”球员也仅仅隔离了7天，仍存在风险。

为了更好保障女足姑娘们平安完赛，健康归来，中国足协特派中超赛事防疫工作经验丰富的戚军担任球队此行的防疫官。去年，戚军就曾被中国足协特派到中超联赛赛区担任赛事防疫工作组组长。

据了解，中国女足在当地时间5日晚到达首尔后，并不能马上前往比赛地高阳市，而是全体先接受核酸检测，待出结果后，于6日上午再行出发前往比赛地。